

Θεόδωρος Κοσμόπουλος: Πέρασε τον Αχέροντα

Στις 13 Απριλίου 2009 αποδήμησε εις Κύριον σε ηλικία 89 ετών ο Θεόδωρος Νικ. Κοσμόπουλος από το χωριό Δροσιά. Η νεκρώσιμος ακολουθία πραγματοποιήθηκε στη Δροσιά στις 14 Απριλίου με την παρουσία της συζύγου του Σοφίας, των παιδιών του: Νίκου και Μάρθας Κοσμόπουλου, Ευριδίκης χα. Στάθη Πετράκου, Δημήτρη και Χρυσούλας Κοσμόπουλου, Γιώργου και Χρυσούλας Κοσμόπουλου, των εγγονών του, των δισέγγονών του, των αδερφών του, των ανιψιών του, των λοιπών συγγενών και πλήθους κόσμου.

Ο Γρηγόρης Γιαννακόπουλος από το Κοντογόني

Από τη μακρινή Αυστραλία λάβαμε μια κολακευτική για την εφημερίδα μας επιστολή του Γρηγόρη Γιαννακόπουλου ο οποίος μάλιστα μας έστειλε και είκοσι ευρώ να πιούμε στην υγεία του. Εμείς φυσικά ήπιαμε στην υγεία του αλλά τα είκοσι ευρώ τα βάλουμε στο ταμείο του συλλόγου για τη στήριξη της εφημερίδας που συντροφεύει και ενημερώνει εκατοντάδες συμπατριώτες μας. Ο Γρηγόρης Γιαννακόπουλος γεννήθηκε στο χωριό Κοντογόني το 1938. Ήταν μόλις 12 μηνών όταν έχασε τον πατέρα του. Ο ίδιο γράφει για το περιστατικό αυτό που σημάδεψε με ανεξίτηλα χρώματα τη ζωή του: «...το μεγάλο μου παράπονο είναι το σκληρό παιχνίδι που μου έπαιξε η ζωή με το θάνατο του πατέρα όταν ήμουν μόλις δώδεκα μηνών. Δεν είπα ποτέ τη λέξη πατέρα... Είναι ένα παράπονο με το οποίο μεγάλωσα...». Σε ηλικία επτά χρονών μέσα σε αντίξοες συνθήκες φεύγει για την Αθήνα. Η ζωή δύσκολη και σκληρή. Τον Ιανουάριο του 1962 αναζητά μια καλύτερη ζωή στην Αυστραλία. Δουλεύει σκληρά και ικανοποιεί δεκάδες όνειρά του. Παντρεύεται την Έφη από το χωριό Χανιώτη της Χαλκιδικής και αποκτούν



ένα γιο τον Κώστα από τον οποίον γνώρισαν τέσσερα εγγονάκια που έδωσαν τη μεγάλη ευτυχία στην οικογένεια. Ο Γρηγόρης Γιαννακόπουλος έρχεται σχεδόν κάθε χρόνο στην Ελλάδα. Έχει μάλιστα και ένα πολύ καλό μαγαζί στην Χαλκιδική που το έχει νοικιάσει σε Άγγλους. Ουδέποτε, όμως, ξέχασε και τη γενέτειρά του το Κοντογόني. Η σύνταξη της εφημερίδας το «ΒΛΑΣΗ» τον ευχαριστεί θερμά για τα καλά του λόγια που αποτύπωσε στην επιστολή που μας έστειλε.

Δηλητηρίασαν με φόλες τα άγρια θηράματα

Δεκάδες άγρια θηράματα και ιδιαίτερα αλεπούδες δηλητηρίασαν άγνωστοι στις αρχές του Απριλίου στα χωριά μας. Μόνο στους οδικούς άξονες Χατζή-Βλάση και Βλάση-Δροσιά με τα ίδια μας τα μάτια είδαμε δηλητηριασμένες επτά αλεπούδες.

Επιστολή Πάνου Κοσμόπουλου



Από το συμπατριώτη μας εκπαιδευτικό και συγγραφέα Πάνο Κοσμόπουλο από το Κοντογόني λάβαμε τα βιβλία του για τα οποία έχουμε αναφερθεί σε προηγούμενα φύλλα της εφημερίδας μας και τον ευχαριστούμε. Επίσης, λάβαμε και την παρακάτω επιστολή: «Αγα-

πητέ Τάσο. Πήρα την εφημερίδα «ΤΟ ΒΛΑΣΗ». Σε ευχαριστώ και σε συγχαίρω. Σκαλίζοντας τις ρίζες στον γενέθλιο και στον ευρύτερο χώρο-γενέθλιο των πατρογονικών σου-προσφέρεις μεγίστη υπηρεσία. Σου στέλνω μερικά βιβλία μου που θα σε βοηθήσουν. Ο παπα-Παναγιώτης Τσάκαλης ή Τσακαλόπουλος (αυτό είναι το όνομά του) και ουδεμία έχει σχέση με τον Παν. Παπαδόπουλο ή (Πουλόπουλο αυτό ήταν το αρχικό όνομά του) από το Απάνω Κοντογόني και το άλλαξε όταν έγινε παπάς και ήρθε και εγκαταστάθηκε στο Κάτω Κοντογόني. Το σπίτι του παπα-Τσάκαλου το έκαψαν οι Άραβες εντολή του Ιμπραήμ και είναι σήμερα ερείπιο ιδιοκτησία Κώστα Γιαννακόπουλου. Μάλλον για ιδιοτελείς σκοπούς του φόρτωσαν το Παπα-

ΤΟ ΒΛΑΣΗ

Η εκκλησία της Αγίας Κυριακής



Ανηφορίζοντας από το Σκάρμιγκα και πηγαίνοντας για τη Χώρα στη δεξιά πλευρά του δρόμου συναντάς το γραφικό εκκλησάκι της Αγίας Κυριακής που γιορτάζει στις 7 Ιουλίου. Ένα γραφικό εκκλησάκι που θεμελιώθηκε από το Διονύση Ρουσόπουλο το 1935.

Το καμπαναριό των Αγίων Αποστόλων



Εδώ και αρκετό καιρό το εκκλησάκι των Αγίων Αποστόλων στους Αγίους Αποστόλους απέκτησε ένα ωραιότατο καμπαναριό. Είναι προσφορά της οικογένειας Μπάρακα στη μνήμη του αειμνηστού Ηλία Μπάρακα.

Γιάννης Καστόρας: Αγαπά με «πάθος» τη Βουφράδα

Ένας από τους καταγόμενους από τα Βουφραδοχώρια που αγαπά με ιδιαίτερο «πάθος» την περιοχή μας είναι και ο Γιάννης Καστόρας από τη Χαραυγή, δημόσιος υπάλληλος στο επαγγελματία και που μάλιστα πρόσφατα συνταξιοδοτήθη-

κε. Δεν είναι ότι όπου κάθεται μιλά για τη Χαραυγή, το Πολυλίμνιο και την ευρύτερη περιοχή αλλά προχωρά ακόμη παραπέρα και με δικιά του πρωτοβουλία δημοσιεύονται στοιχεία για το Πολυλίμνιο σε γερμανικά και αγγλικά περιοδικά. Ο

ίδιος αρθρογραφεί συνέχεια για την περιοχή μας σε εφημερίδες και περιοδικά. Γίνεται έτσι, ο Γιάννης Καστόρας, πρόξενος του κρατικού ενδιαφέροντος για το Πολυλίμνιο και την περιοχή γενικότερα και συμβάλλει στα μέγιστα στην προβολή και γνωστοποίηση των ομορφιών της περιοχής μας. Του αξίζουν συγχαρητήρια.

Άγριος Ξυλοδαρμός 60 χρονής

Στις αρχές Ιουνίου μια 60χρονη γυναίκα από το χωριό Ίκλαινα έπεσε θύμα άγριου Ξυλοδαρμού όταν άκουσε θόρυβο και βγήκε στην αυλή να δει τι γίνεται. Τότε ο άγνωστος δράστης την χτύπησε άσχημα στο κεφάλι και εξαφανίστηκε. Η γυναίκα μεταφέρθηκε σε άσχημη κατάσταση στο νοσοκομείο Καλαμάτας και από εκεί στο νοσοκομείο της Τρίπολης.